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Câu hỏi trắc nghiệm đề thi Toán đại lớp 10 học kì 2 đầy đủ nhất
Câu 1: 

Đường thẳng đi qua hai điểm M(1; 5) và N(0; 2) song song với đường thẳng nào dưới đây?

A. y = 3x - 1;

B. y = 3x + 2;

C. y = -3x + 5;

D. y = 2x - 3.

Câu 2: 

Cho hàm số y = |x - 1| + 2x. Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Hàm số đồng biến trên R;

B. Hàm số nghịch biến trên R;

C. Hàm số đồng biến trên khoảng (-∞; 1) và nghịch biến trên khoảng (1; +∞);

D. Hàm số nghịch biến trên khoảng (-∞; 1) và đồng biến trên khoảng (1; +∞).

Câu 3: 

Tọa độ đỉnh của parabol (P): y = (m2 - 1).x2 - 2(m + 1)x + 1 (m ≠ ±1) là


Câu 4: 

Hàm số bậc hai y = f(x) = ax2 + bx + c (a ≠ 0) nhận giá trị bằng 1 khi x = 1 và đạt giá trị nhỏ nhất bằng 3/4 khi x = 1/2 thì có tích các hệ số là

A. abc = -1;

B. abc = 1;

C. abc = -3;

D. abc = 3.

Câu 5: 

Cho parabol (P): y = -x2 + 3x - 2 và đường thẳng (Δ): y = x - m . Tập hợp tất cả các giá trị của m để (Δ) cắt (P) tại hai điểm phân biệt là

[image: image1.png]A. (—=1); B. (L+»);
C. (-2:+2); D. (-21).




Câu 6: 

Hàm số y = -x2 + 2x + 3 có giá trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất trên đoạn [-2; 5] lần lượt là:

[image: image2.png]A miny=f(2)=-5.maxy=f(2)=1;
B. miny=f(5)=-12.maxy = f(-2)=-5;
C.miny=f(-2)=-5. maxy=/f(1)=4;
D. Pap an khac




Câu 7: 

Giả sử x1, x2 là các nghiệm của phương trình x2 - x - 3 = 0. Giá trị của biểu thức [image: image3.png]


 là

[image: image4.png]—Ten
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Câu 8: 

Tập hợp tất cả các giá trị của tham số m để phương trình (m - 1)x2 + 2x - 3 có hai nghiệm phân biệt là

[image: image5.png]



Câu 9: 

Cho phương trình: x2 - 2(m - 1)x + m2 - 3m = 0 (m là tham số). Tập hợp tất cả các giá trị của m để phương trình có hai nghiệm x1, x2 thỏa mãn x12 + x22 = 8 là

[image: image6.png]A {2}; B. {-1};

C. {-L12}; D. {-21}.




Câu 10: 

Cho phương trình (m - 4)x2 - 2(m - 2)x + m - 1 = 0(m là tham số). Tập hợp tất cả các giá trị của m để phương trình có hai nghiệm trái dấu và nghiệm âm có giá trị tuyệt đối lớn hơn nghiệm dương là

[image: image7.png]A (2:4); B [2:4];
C. (2); D.OJ.




Câu 11: 

Điều kiện của m để phương trình [image: image8.png]x—m x-—

x+1

—

—



 có nghiệm duy nhất là

[image: image9.png]oaowp

m#=2;
m=-1;
m=#0 vam=-1;

. khong ton tai m.




Câu 12: 

Phương trình [image: image10.png]x—3-

x-2=




A. Vô nghiệm

B. Có đúng một nghiệm;

C. Có đúng hai nghiệm;

D. Có đúng ba nghiệm.

Câu 13: 

Điều kiện cần và đủ để hệ phương trình [image: image11.png]mx—4y=m+1
2x+(m+6)y=m+3



 có nghiệm là

[image: image12.png]A . m=—4; B.m=4;
C.m=-2; D.m=2.




Câu 14: 

Giá trị nhỏ nhất của hàm số [image: image13.png]


 với x ∈ (0; 1) là

A. 3

B. 13

C. 16

D. 19

Câu 15: 

Tập nghiệm của bất phương trình [image: image14.png](x=1)(2-3x) >0
4x+1



 là

[image: image15.png]



Câu 16: 

Hệ bất phương trình [image: image16.png]{(x+3)(5—x)>0

x+1-m<0



 có nghiệm khi và chỉ khi

[image: image17.png]A m<-2; B.m>-2;
C. m<6; D.m>6.




Câu 17: 

Điều kiện của tham số m để f(x) = (m + 2)x2 + 2(m + 2)x + m + 5 luôn âm với mọi x ∈ R là

[image: image18.png]B.m<-2;
D. khéng ton tai m.




Câu 18: 

Tập nghiệm của bất phương trình [image: image19.png]Vel +x—6<x-1



 là

[image: image20.png]



Câu 19: 

Số học sinh tham gia vào 5 lớp ngoại khóa do nhà trường tổ chức như sau

	40
	54
	27
	18
	35


Tính số trung bình và phương sai.

[image: image21.png]A. x=34.8 s =140.76;
B. x=34.8; s> =147.76;
C. x=17.4; s* =450.52;
17.4; s* =150.52.





Câu 20: 

Tính [image: image22.png]S =c0s20° +cos40° + cos60° +...+ cos160° + cos180°



 ta được

[image: image23.png][
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Câu 21: 

Rút gọn biểu thức [image: image24.png]A=cos(n—x)—sin 3—n+x stan| Z-x |.cot 3—“—1(
2 2 2



, ta được kết quả là

[image: image25.png]B. 4=-1;
D. 4=1+2cosx.




Câu 22: 

Cho biết sinα = 0,6 với π/2 < α < π . Giá trị của sin2α, cos2α là

[image: image26.png]



Câu 23: 

Rút gọn biểu thức [image: image27.png]1+cosa.+cos20.+ cos3a

M 2
2cos“a+cosa—1



 ta được

[image: image28.png]A. M =-2cosa; B. M =2cosa.;
C. M =cosa; D. M =2sino..




Câu 24: 

Cho A = cosx.cos(60° + x).cos(60° - x). Khẳng định nào sau đây là đúng?

[image: image29.png]A. A=4cosx; B. A:%coﬁx;

C. A:lcosx; D. A:lcos3x,
4 4




Câu 25: 

Cho các góc lượng giác a, b thỏa mãn cos2a + cos2b = m. Giá trị của biểu thức P = cos(a + b).cos(a - b) là

[image: image30.png]B. P=1-m?;

D. P=m+1.




Đáp án bài tập trắc nghiệm Đề thi Đại số 10 học kì 2 chi tiết
	Câu
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Câu 1:
[image: image31.png]Goi dudng thing di qua hai diém M va N la:
d:y=ax+b.

Hai diém M, N thugc duong Lhé.ng nén ta cé hé:
S=al+b a=3
<
2=al0+b b=2
Vay phuong trinh duong thing d: y = 3x + 2.

Puong thing nay song song vi duong thing y = 3x- 1




Câu 2:
[image: image32.png]Ta cé:

‘ 1‘+2 {x71+2x khi x=1 {3x71 khi x=1
y=|x—1|+2x= -

—x+142x khi x| e khi x<1
Hai hamsd y=3x-1vay=x+1déucéhéséa>0

Nén suy ra ham sé da cho ddng bién trén R.




Câu 3:
[image: image33.png]Toa do dinh cua (P): y =ax? +bx + ¢ la:

o)
2a 4a

Ta cé:

=b_2m+1) _ 2@m+) _ 1
2a 2m*-1) 2m-1).(m+H) m-1
A=4(m+1)* —4(m* —=1).1=8m+8 =8(m +1)
-A 8(m+) 8(m+) -2
= =— =— =
4a  4m*-1)  4m+1).(m-1) m-1

Do d9, toa do dinh ctia parabol (P) da cho la:

L. 2
m—1 m-1




Câu 4:
[image: image34.png]Taco f()=1<a+b+c=1.

. s 3 1
Vi ham s6 dat gia tri nho nhat bang 1 khi x= 3

b1

. ] 20 2
nén a>0 va 1 .
(33

—2b=2a
=-a
911 3
—a+=b+c= a+2b+4c=3

172 N
Tir d6 ta cé hé phwong trinh:

a+b+c=1 a=1
b=-a <& {b=-1=abc=-1.

a+2b+4c=3




Câu 5:
[image: image35.png]Xét phwong trinh hoanh d giao diém cua hai d6 thi:
P +3x-2=x-mS ¥ -2x+2-m=0. (¥)
A cét (P) tai hai diém phan biét
A khi va chi khi (¥) c6 hai nghiém phén biét:

A'=(-1P}-1.2-m)=m—-150 S m >l





Câu 6:
[image: image36.png]D6 thi clia ham s y = - x2 + 2x + 3 1a parabol

C6 dinh I(1; 4).

Trén [-2; 1) ham s6 ddng bién,

Trén (1; 4) ham s6 nghich bién

Taco: f(-2) =-5; f(1) =4 vaf(5) =-12.

Do d, gia tri 16n nhat ctia ham s trén [-2; 5] 1a 4;

Gid tri nhé nhét 1a— 12.




Câu 7:
[image: image37.png]Phuong trinh da cho c6 ac =-3<0

Nén phuong trinh ¢6 2 nghién phan biét.

+x, =1
Theo hé thitc Vi-et ta c6: {xl i
XX, =-3

1 1 x+x
Suyra: —+—="1"2=
X, X XX,





Câu 8:
[image: image38.png]Diéu kién dé phuong trinh di cho c6 2 nghiém phén biét la:
a=m-1=0 m=l
2

<
A'=183(m-1)=3m-2>0 m>§




Câu 9:
[image: image39.png]Phuong trinh da cho c¢6 hai nghiém khi:

A'=(m =1 —(m*-3m)=m+120S>m=-1

Theo dinh 1i Vi-ét, ta cé:

X +x,=2(m-1)

{\'1.\'2 =m* —3m

H+x} =89 (3 +x5,)" —2xx, =8

< 4(m—1)* =2.(m* —3m)=8

< 4m* —8m+4-2m* +6m—-8=0

<2t —2m—4=0 Q[mz*l
m=2

(théa man m=-1)




Câu 10:
Điều kiện để phương trình đã cho có 2 nghiệm trái dấu và nghiệm âm có giá trị tuyệt đối lớn hơn nghiệm dương là:

[image: image40.png]ac<0vax; <0<xp

4] > x| & —x > x, © x +x, <0

ac:mild) l<m<4
m—4 Q{

Suy ra: S2<m<4




Câu 11:
[image: image41.png]Piéu kién : x=+1
Véi didu kién trén phuong trinh d cho tré thanh:

x—m
=l=2x-m=xHSm=-1

x+1
Thu lai:
V6im = -1 thi phwong trinh da cho tré thanh:

x+1

_x-1
x+H x-1

Phuong trinh trén luén ding véi x =+1.




Vậy không có giá trị nào của m để phương trình có nghiệm duy nhất.

Câu 12:
[image: image42.png]x-3=0 x=3
Pitukién: {x—220{x=22o x=3
x-1=20 x=1

Ta cé:

\/X—}—\/X—Z: x—l@x/x—}:\/x—2+\/x—l
Dx-3=x-2+-24+2/x-2~x-1
Sl-x=2{(x-2)~x-1

S1-2x+x’=4(x* —x—2x+2)

x=1

S3x2-10x+7=0S 7
x=1
3

Két hop diéu kién; suy ra phuong trinh v6 nghiém.




Câu 13:
[image: image43.png]Timx -4y =m+ 1 suy ra:

y= mx_m+l thé vao phurong trinh (2) ta dugc:

4 4
2x Hm %)(? —mTH):mH

2x Hm +6)(mx m+lj:m+3

e
<:>2x+m(m+6)x7(m+6)‘.‘(m+l) m+3
8x +m(m +6)x m* +Tm+6

f=1 =m+3+
4 4
8+m’+6m  m’+llm+18
o T

4 4

& B+m” +6m)x=m’ +11m 48 (¥)

Véim = -2 thi (*) trd thanh: 0x =0

(luén dung véi moi x).

Khi d6, hé phwong trinh ¢6 v6 sé nghiém

Vi m= -4 thi (*) trd thanh: 0x = -10 ( v6 i)

Do d6 hé phwong trinh da cho c6 v6 nghiém

V&i m=2; m=—4 thi (*) c6 nghiém duy nhat

Nén hé phuong trinh da cho c6 nghiém duy nhat.

Vay diéu kién cn va du dé hé phwong trinh ¢é nghiém la:

m=—4




Câu 14:
[image: image44.png]1 9 «x+l-x, 9(x+1-x)
y=—t—= + T
x l-x X 1-x

x l-x  9x 9(1-x)
—

x x 1l-x 1-x

e O g I, O
x 1-x x 1-x
Véi re (@) D>1-v50> 550, 2% 50
x 1-x

Ap dung bat ding thirc Cé-si cho 2 s6

Vay gia tri nho nhat cia bidu thic 1a 16




Câu 15:
Câu 16:
[image: image45.png]Ta co: (x+3). (5-x) > 0khi-3<x<35.
Vax+l-m<Okhix<m-1
Dé hé bat phuong trinh da cho c6 nghiém khi va chi khi:

-3<m-1haym>-2




Câu 17:
[image: image46.png]*Néu m = -2 thi f(x) = 3 > 0 v6i moi x ( loai ).
* Néu m =2, dé f(x) < 0 v6i moi x khi:
a=m+2<0
A'=(m+2)" —(m+2).(m+5) <0

m<—2
<
m® +4m +4 —(m* +5m +2m +10) <0
m<—=2 m<-=2
< <
—3m—-6<0 m>-2

Suy ra, khong ton tai gia tri nao cia m thoa man.




Câu 18:
[image: image47.png]Ta cé:

P +x-620
VY +x-6<x-12{x-1>0

Y +x—6<x’—2x+1




Câu 19:
[image: image48.png]S6 trung binh 1a:

- _ 40454 +27+18 835

x =348
5




Câu 20:
[image: image49.png]Ta cé:

S =c0520° +cos40° +¢c0s60° +...+c0s160° + cos180°

S =cos(180° —160°) + cos(180° —140°) + ...+ cos(180° —20°) + cos180°
=-c0s160° —c0s140° —...—c0s 20° + cos180°

=25=2c0s180° =2 =S =-1.




Câu 21:
[image: image50.png]Ta co:

. (37m T 3n
A=cos(m—x)—sin| ——+x |+tan| ——x |.cot| == —x
2 2 2
. b b
=—cosx—sin| T+——x |+cotx.cot| ——x
[ 2 ] [2 ]

. (m
:—cosx+sm[z—x]+cmx.!anx:—cosx+cosx+l:l.




Câu 22:
[image: image51.png]K4
Do=<a<r =cosa <0
2

Vi sin? @ +cos’a =1

=cos’a =1 —sin’a = 0.64 = cosa = %
Ta cé:
sin2a =2sina. cosa :2.(),6.j :ﬁ
5 25
7

cos2a =cos’a —sin’a = (-0.8)* =0.6” = 7




Câu 23:
[image: image52.png]M 1+cosa+cos2a+cos3a
2cos’ a+cosa—1

(1+cos2a) +(cosa +cos3a)
(2cos’ a—1)+cosa

2cos’ a +2cos2a.cosa
cos2a+cosa

2cosa(cosa+cos2a) 2
——————————~=2co0sa.

cos2a+cosa




Câu 24:
[image: image53.png]A= cos x.cos(60° + x).cos(60° — x)
1

= Ecos x.(cos2x+cos120”)
1 1 5
= Ecosx.cos 2x+ Ecosx.cos 120

:l(cosx+ cos3x)flcosx:lcos3x.
3 3 3




Câu 25:
[image: image54.png]P =cos(a +b).cos(a—Db)
=(cosacosb —sinasinb).(cosacosb +sinasinb)
= cos® acos® b —sin* asin® b = cos® acos® b — (1 - cos® a)(1 - cos® b)

—l+cos’a+cos’b=m—1.
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